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Dobrý den, vážení spoluobčané. 
Dostává se vám do rukou další číslo 
Hnojického expresu. Toto číslo je trochu 
zvláštní v tom, že se v něm hodně píše o 
dodržování zákonů a obecně závazných 
vyhlášek a o trestech za jejich nedodržování. 
Věřte mi, že se mi tyto články nepsaly vůbec 
dobře. Nemám rád jakékoliv strašení 
pokutami či jinými tresty, ale zdá se, že jinak 
to holt asi někdy nejde. Snad na každém 
zasedání zastupitelstva obce si někdo stěžuje 
na to, že někteří majitelé psů nechávají psi 
běhat po obci na volno a nesbírají po nich 
jejich výkaly. Nebo že někdo v neděli řeže na 
cirkulárce dřevo či jiný seká zahradu 
motorovou sekačkou hlučnou jako armádní 
letadlo. O stížnostech na černé skládky či 
vyhazování odpadků do kontejneru na 
biologický odpad či popelnic na tříděný 
odpad u hřbitova snad ani nemluvím. Dostal 
jsem tedy za úkol upozornit na to, že tyto 
nešvary jsou protizákonné a pokud se lidé 
budou podobných věcí dále dopouštět, 
budeme provinilce postihovat. Použijeme 
záznamy z kamer i z fotopasti k odhalení 
pachatelů, předáme je přestupkové komisi 
nebo policii ČR a budeme požadovat jejich 
potrestání. 
Musím říct, že se mi o tom moc špatně píše. 
Prosím, berte toto jako poslední varování, 
jako pokus o nápravu slušnou formou, bez 
trestů a pokut. Další porušování zákonů a 
obecně závazných vyhlášek však již nelze 
trpět.  
Píše se mi to obzvlášť těžko s ohledem na to, 
o jakém poctivém činu mladých chlapců 
informuji na této stránce. Starší lidé dnes 
často mluví o tom, jak jsou ti mladí hrozní a 
nevychovaní. Nemám takové řeči rád. Za 
prvé proto, že jsem sám byl dítě a dobře si 
pamatuji, že jsme taky někdy udělali nějaké 
věci, za které na sebe dnes nejsme dvakrát 
hrdí. Za druhé proto, že tito mladí jsou 
všichni děti či vnuci těch starších, kteří je 
vychovali. A úplně mne hanba fackuje, když 
tady píšu poděkování poctivým mladým 
chlapcům a uvědomím si, že i oni možná 
viděli před sokolovnou starší paní, jak 
s kolečky krade stavební materiál ze stavby 
kanalizace. Jakým vzorem je takový člověk 
těm mladým? 
Ano, toto číslo expresu je trošku zvláštní. 
Věřím však, že se my starší zamyslíme a 
budeme těm mladým dobrým vzorem. Vždyť i 
zbytek tohoto expresu dokazuje, že u nás 
v obci děláme většinou moc dobré věci, což 
připomínají fotky z akcí ve zbytku expresu. 

Libor Kašpárek, starosta obce 

Poděkování poctivým nálezcům 

Jsem moc rád, že na tomto místě mohu dnes napsat o činu, který mi udělal 
velikou radost a musím říct, že když jsem se o něm dozvěděl, pocítil jsem 
velikou hrdost na to, že v naší obci žijí takovíto poctiví a slušně vychovaní 
mladí lidé. A co se vlastně stalo? 

Vlastně se staly dva činy, které spolu souvisí. Jeden smutný a jeden čestný,       
o kterém zde chci hlavně psát. Nicméně předcházelo mu to, že v týdnu před   
28. květnem byl v sousední obci Lužice služebně pan Lubomír K., soudní 
znalec z Olomouce. Během krátké chvíle, kdy se vzdálil od svého vozu, 
zastavila vedle jeho auta černá škodovka. Z ní vystoupil člověk, rozbil okno u 
automobilu pana Lubomíra K. a odcizil z jeho vozidla tašku s různými 
dokumenty a také peněženkou s doklady pana Lubomíra. 

A co bylo dál? Zloděj ujel pravděpodobně směrem k nám do Hnojic. 
Z peněženky vybral peníze a tašku i s peněženkou vyhodil z auta na mostku 
přes Říčí. A právě v Říčí pod mostkem u Hájku nalezla tuto tašku skupinka 
poctivých nálezců, které vidíte na fotografii. 

 
Poctivými nálezci jsou zleva: Jaromír Vyhnánek, Filip Miller, Tomáš Pišoja, 
Jaroslav Dřímalka, David Vynánek, Lucian Zacpálek a Ondřej Dřímalka. 

Tito čestní chlapci tašku nalezli, vylovili ji z Říčí a řekli o tom jednomu 
z tatínků, panu Lubomírovi Zacpálkovi. Společně potom tašku předali starostovi 
TJ Sokol Hnojice, který ji předal na obecním úřadě. Tak mohla být taška s pro 
majitele cennými dokumenty a doklady majiteli předána.  

Majitel tašky pan Lubomír K. byl velmi rád, že se mu taška vrátila, a moc mi 
děkoval. Musím říct, že cítím velikou hrdost na tyto chlapce, kteří udělali naší 
obci tak dobré jméno.  

Chtěl bych vám, hoši, jménem vedení obce aspoň tímto způsobem moc a moc 
poděkovat. Když jsem byl malý, byly mým velkým vzorem Rychlé šípy, parta 
chlapců z knih Jaroslava Foglara. Vy jste se zachovali tak čestně, jako knižní 
Rychlé šípy. Moc vám děkuji za to, že jste nám starším ukázali, že vaše 
generace se také dokáže chovat poctivě a čestně. Jsem na vás velmi hrdý. 

Libor Kašpárek, starosta obce Hnojice 
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Výstavba kanalizace a čistírny odpadních vod v obci Hnojice 
Jsem rád, že svůj článek na téma kanalizace mohu začít více optimisticky než ten v čísle minulém. Stavba nám pokračuje dle 
harmonogramu, většina hlavního potrubí kanalizace i výtlaků je již položena, pracuje se na odbočkách k jednotlivým nemovitostem, 
kterých je čtvrtina již hotova a další se budou dělat v nejbližší době. Čistírna odpadních vod je také skoro dokončena, pracuje se již 
především jen na terénních úpravách. Připravuje se výstavba přečerpávacích stanic v obci. Pokud se nestane nic mimořádného, bude 
kanalizace dokončena a předána včas na konci září. 

Své nemovitosti budou moci majitelé připojovat k nově vybudované kanalizaci od 1.10.2015, ne dříve. Jedinou 
výjimkou jsou svody dešťové vody z nemovitostí, kde to majiteli řekne zástupce stavitele společnosti Hochtief, a.s., tedy mistr nebo 
stavbyvedoucí. 

Musím zde také upozornit na jednu důležitou věc. Zastupitelstvo obce schválilo, že všem občanům, kteří se připojí na kanalizaci, 
bude obec zajišťovat projekty na domovní přípojky a tyto projekty i zaplatí, včetně správního poplatku. Stejně tak 
zastupitelstvo obce schválilo pro všechny občany, kteří se na kanalizaci připojí, zaplatit kontrolní a přípojné šachtičky, tzv. 
vavinky. To se však netýká těch nemovitostí, jejichž majitelé se připojit nechtějí. U takových nemovitostí bude vyvedena odbočka 
z hlavního potrubí kanalizace k pozemku majitele a bude zaslepena. Až se bude majitel chtít připojit, bude si muset nechat udělat 
projekt na přípojku a pořídit si vavinku na své náklady. Cena projektu se pohybuje okolo 5.000,-Kč, cena vavinky asi 8.000,-Kč. O 
tuto cenu budou mít ti, kdo se napojí hned po dokončení kanalizace, připojení levnější. 
Je třeba si uvědomit, že nová kanalizace povede v místech stávající dešťové kanalizace a tato bude zrušena, stejně jako všechny 
přípojky, které jsou na ni v současnosti připojeny. Všichni občané, kteří projeví zájem, budou k nové kanalizaci připojeni. Kdo však 
odmítne připojení ke kanalizaci, ten bude muset řešit likvidaci odpadních vod sám. Nyní již nepůjde přečerpávat žumpu do kanálu na 
dvoře či vypouštět do kanalizace septik přes svod dešťové vody. Od chvíle, kdy je v obci vybudována kanalizace, jsou podle zákona 
všichni, kdo na kanalizaci nejsou napojeni, povinni jímat odpadní vody v jímce a zajišťovat jejich zneškodňování. O tom, jak je toto 
nákladné, o zákonných požadavcích a podobných věcech pojednává následující článek. 
 

Zákonné a ekonomické důvody, proč napojit nemovitost na kanalizaci 
Opět zde zveřejňuji článek, ve kterém chci upozornit na to, že s výstavbou kanalizace a ČOV nastávají pro občany obce určité nové 
povinnosti. Jakmile bude v obci dokončena výstavba kanalizace, nesmí se odpadní voda z jímky ani ze septiku vypouštět do 
kanalizace. Septiky se nesmí používat a nesmí se odpad z nich vypouštět ani do trativodů či do potoka. Všichni občané jsou povinni 
připojit se k nové kanalizaci nebo jímat odpadní vody do bezodtokových jímek a zajišťovat jejich zneškodňování. Toto stanoví zákon: 

Dle ustanovení § 38, odst. 6 Vodního zákona ve znění jeho novely 150/2010 Sb., každý „kdo akumuluje odpadní vody v bezodtokové 
jímce je povinen zajišťovat jejich zneškodňování tak, aby nebyla ohrožena jakost povrchových nebo podzemních vod a na výzvu 
vodohospodářského úřadu nebo ČIŽP prokázat jejich zneškodňování v souladu s tímto zákonem.“  

Dle ustanovení § 18, odst. 4 zákona 274/2001 Sb. o vodovodech a kanalizacích „V případě, že je kanalizace ukončena čistírnou 
odpadních vod, není dovoleno vypouštět do kanalizace odpadní vody přes septiky ani přes žumpy.“ 

Na základě výše uvedeného není možné přečerpávat obsah jímek do kanalizace, povrchových či podzemních vod nebo čerpat obsah 
jímek na volnou plochu (pole, zahrádka, apod.)  

V případě, že se nemovitost na veřejnou kanalizaci nenapojí a bude dále používat žumpu, od doby zprovoznění kanalizace do doby, 
než se majitel nemovitosti na kanalizaci napojí, předloží na obecní úřad doklady o vyvážení odpadních vod odbornou firmou v 
množství určeném přílohou č. 12 Vyhlášky 428/2001 Sb. - 35 m3/rok, tj. 96 l na osobu a den.  

Toto byla strohá řeč zákonů a jejich paragrafů. Pro ty, kdo by snad váhali, jestli se připojit na kanalizaci, nebo si zřídit jímku, níže 
uvádím propočet porovnání svozu fekálií firmou, která v současnosti vyváží odpadní vody z obce, kde jsou náklady na odvoz  205,20 
Kč/m3 a manipulace 672,- Kč/hod včetně DPH oproti nákladům na stočné při ceně, jaká je u VHS Čerlinka.  

Příklad: Odvoz jímky o objemu 7 m3 z Hnojic = 7 x 205,2 = 1436,4 Kč + manipulace 0,5 hod x 672 = 336,- celkem 1772,40 Kč/fekál 

Náklady pro svoz fekálem na osobu     Náklady pro kanalizaci na osobu  

35 m3(5 fekálů) x 1772,40 Kč = 8662,- Kč/rok     35 m3 x 26,78 Kč = 964,08 Kč/rok  
Tzn.: 24,30 Kč na osobu a den      Tzn.: 2,64 Kč na osobu a den 
247,50 Kč za 1 m3       stočné 26,78 Kč/m3 

Srovnáním nákladů pro svoz fekálem a na kanalízaci na osobu za rok zjistíme, že u jednočlenné domácnosti se náklady na přípojku 
15.000,-Kč vrátí za dva roky, u dvojčlenné za rok a u čtyřčlenné už za půl roku.  

Z výše uvedeného příkladu je možno vidět, jak rychle by se vrátily náklady na přípojku v hodnotě 15.000,-Kč. Tato cena nebude u 
všech stejná. Někdo bude mít přípojku kratší a levnější, jiný delší a dražší, všem se ale velmi brzy náklady na přípojku vrátí.  

No, a pokud někoho doposud o nutnosti připojení se ke kanalizaci nepřesvědčila výše uvedená čísla a myslí si, že to bude dělat jako 
doposud a nebude za odpady platit nic, pak jej upozorním, že vypouštění odpadní vody ze septiku či žumpy do kanalizace je podle § 
32, odst.4 k) zákona 274/2001Sb. trestáno pokutou až do výše 100.000,-Kč a že po zprovoznění kanalizace bude odborem životního 
prostředí MěÚ Šternberk, naším obecním úřadem i obecní policií toto velmi přísně sledováno. 

Tímto článkem jsem nechtěl nikoho strašit ani do čehokoliv nutit. Je to jen hra čísel a paragrafů. Za použití čísel a citace paragrafů 
platných zákonů, jsem vám chtěl ukázat, že připojení ke kanalizaci se vyplatí. Již nyní bychom se všichni měli začít připravovat na 
vybudování přípojek, abychom ve chvíli, kdy bude spuštěna ČOV, nebyli zaskočeni. 

Závěrem bych rád poděkoval ing. Heleně Stoupové, prokuristce VHS Čerlinka s.r.o. za výpočtové vzorce a citace paragrafů zákonů a 
vyhlášek, které mi poskytla jako podklad pro tento článek. 

Libor Kašpárek, starosta obce Hnojice 
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Biologicky rozložitelné odpady 
Možná jste zaregistrovali na počátku roku informace ve sdělovacích prostředcích, že stát se opět zřekl jedné své povinnosti a uvalil ji 
na obce, jak je ostatně dobrým zvykem v naší zemi. Od letošního roku mají obce povinnost zajistit likvidaci biologicky rozložitelných 
odpadů - BRO. Jak to mají se svými nízkými rozpočty obce udělat však stát již neřeší. 

V naší obci je v současnosti jedno místo, kam občané mohou ukládat BRO. Je jím kontejner u hřbitova. Bohužel, někteří lidé si tento 
kontejner stále pletou se smetištěm a odhazují do něj lecjaké odpadky. Tyto občany chci upozornit, že po dobrých zkušenostech 
s používáním fotopasti na území naší obce budou fotopasti více využívány a i tento kontejner bude monitorován a ti, kdo sem budou 
dávat jiný odpad než BRO, budou patřičně oceněni. Zákon na takové počínání pamatuje velmi vysokými pokutami.  

Stejně tak budou odměněni ti, kteří vhazují do popelnic určených na tříděný odpad ze hřbitova své domovní odpadky. I za to budeme 
nuceni v budoucnu udělovat pokuty dle zákona. Co vše jsou lidé schopni vyhodit do popelnice určené na kalíšky od svíček vidíte na 
fotkách níže. Musím říct, že člověk někdy nechápe, když v pytli na odpadky narvaném v této popelnici najde obálku s adresou občana 
žijícího v domku v nové lokalitě za Rybníkem. Příště se již takový člověk bude muset zpovídat před trestní komisí. 

  
Abych zde však jen nestrašil. Vedení obce si uvědomuje, že pokud chceme BRO z popelnic, nemůžeme po lidech chtít, aby odváželi 
trávu posečenou na svých zahradách na kolečkách přes celou obec až ke hřbitovu nebo aby tam vozili na podzim listí spadané ze 
stromů. Proto jsem podal žádost o dotace na pořízení kompostérů a popelnic na biologicky rozložitelný odpad. Každá domácnost 
v obci dostane buď kompostér, nebo popelnici na BRO, zdarma či za symbolickou cenu. V nich bude likvidovat svůj BRO. 
Zastupitelstvu bude předložena nová obecně závazná vyhláška o systému shromažďování a likvidace odpadů, ale také o poplatcích za 
odpady. V této vyhlášce by měli být schváleny rozdílné poplatky za svoz odpadů přičemž zvýhodněni by měli být lidé, kteří se zaváží 
své odpady třídit. Věřím, že levnější poplatek za odpady by mohl pomoci k rozhodnutí chovat se ekologicky a pomoci tak chránit naši 
přírodu. 

Žádám zde tedy všechny občany, aby se rozhodli, zda budou chtít k likvidaci BRO používat popelnici nebo kompostér a aby toto 
nahlásili na obecním úřadu. Každá domácnost dostane popelnici či kompostér dle svého výběru. 

Dvě obecně závazné vyhlášky a jejich dodržování 
Chci upozornit, že stále platí dvě obecně závazné vyhlášky, které měly zlepšit pořádek a kvalitu života v naší obci. Vzhledem ke 
stížnostem, které od občanů slyšíme na zasedání ZO, někteří občané tyto vyhlášky nerespektují. Proto jsem dostal za úkol 
připomenout občanům jejich platnost a pokud nadále bude docházet k jejich porušování, bude následovat postih dle zákona. 

Obecně závazná vyhláška č.1/2013 o ochraně nočního klidu a regulaci hlučných činností 
Tato vyhláška určuje, že denně i mimo doby nočního klidu od 22.00 do 6.00 hodin je každý občan povinen zachovávat klid a omezit 
hlučné projevy je každý povinen zdržet se ve vymezenou dobu veškerých prací spojených s užíváním zařízení a přístrojů 
způsobujících hluk, např. sekaček na trávu, cirkulárek, motorových pil, křovinořezů apod. Vymezená doba je znázorněna v tabulce. 

  1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 

Pondělí                                                 
Úterý                                                 
Středa                                                 
Čtvrtek                                                 
Pátek                                                 
Sobota                                                 
Neděle                                                 

St.svátky                                                 
 

  - Doba nočního klidu 
  - Doba zákazu používání hlučných strojů a zařízení 

Obecně závazná vyhláška č. 2/2013, kterou se stanovují pravidla pro pohyb psů na veřejném prostranství 
Tato vyhláška stanovuje, že na všech veřejných prostranstvích v intravilánu (zastavěné části) obce Hnojice se smí psi pohybovat 
pouze na vodítku a že ten, kdo psa vede, je povinen také uklidit po něm psí exkrementy. Upozorňuji, že tato povinnost se týká všech 
psů na všech veřejných prostranstvích, tedy i např. na hřišti a v ulicích obce. Týká se i těch, kdo v obci nemají trvalý pobyt. 

Libor Kašpárek, starosta obce 
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Fotografie z Hnojických sokolských šibřinek a dětského karnevalu 
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Fotografie z chození na jedličko a z klapání 
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Vynášení zimy z vesnice aneb pálení Moreny 
 

  

Příprava paní zimy – Morany před jejím vynášením z obce 

  
Děti nesou paní zimu – Moranu ven z obce 

  
Zapálení zimy – Morany a její svržení do vody 
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Sportovní přehled – umístění hnojických týmů v jejich soutěžích 
 
Fotbal muži, okresní přebor IV.třídy, skupina A 

1. SK Králová 24 16 6 2 63 : 26 54 
 2. Moravský Beroun B       24 15 6 3 83 : 23 51 
 3. Sokol Hnojice 24 14 4 6 59 : 37 46 
 4. TJ Mladějovice 24 12 8 4 66 : 33 44 
 5. Sokol Jívová 24 12 7 5 60 : 36 43 
 6. Hvězda Libavá 24 11 6 7 55 : 42 39 
 7. TJ Dalov 24 10 5 9 60 : 50 35 
 8. FK Huzová 24 9 8 7 50 : 46 35 
 9. Sokol Babice B 24 9 5 10 53 : 55 32 
10. FC Jiříkov 24 7 6 11 36 : 45 27 
11. Sportklub Štarnov 24 7 4 13 54 : 59 25 
12. Sokol Střelice B 24 5 1 18 29 : 83 16 
13. Horní Loděnice 24 4 4 16 32 : 90 16 
14. FK Šternberk C 24 1 2 21 19 : 94 5 

Musím říct, že z této tabulky mám obrovskou radost. Po hubených letech, kdy jsme byli zvyklí vídat naše hráče na 
samém dně tabulky a ptali jsme se jen, kolik kousků si to zase odkud přivezli nás letos naši fotbalisté velmi potěšili. 
Jen tak dál, chlapci. Věřím, že i nadále budete trénovat a prát se o vrchní příčky tabulky tak jako v této sezóně. 
Věřím, že vám to přejí všichni sportovní fanoušci a fanynky v Hnojicích. 
 

Malá kopaná      Stolní tenis 
4.liga, sk. A  Veřejný p řebor Olomouc - 3. ída           
1. Bílý balet 22 85:39 33  Poř. Mužstvo  Utkání V R P Skóre Body  
2. El-jambass 22 97:54 31  1. Sportklub Štarnov C 18 14 1 3 215:109 61 
3. SK Náklo 22 71:46 30  2. Sokol Neředín F 18 11 1 6 197:127 52 
4. Karpat Uničov 22 59:48 25  3. Sokol Křelov D 18 10 1 7 177:147 49 
5. Buldog Unčovice 22 46:44 22  4. TJ Kožušany D 18 10 1 7 159:165 49 
6. Základna Hnoyland 22 59:69 22  5. Sokol Grygov B 18 10 0 8 158:166 48 
7. MK DL.Loučka 22 71:65 21  6. Orel V.Bystřice A 18 7 3 8 170:154 42 
8. KMK Březová 22 63:85 21  7. Z.Hnoyland Hnojice A 18 7 3 8 161:163 42 
9. Bulldog Pňovice 22 65:63 20  8. Granitol Mor.Beroun C 18 7 2 9 138:186 41 
10. KZT Štěpánov 22 50:61 20  9. TTC Heyrovského OL B 18 4 0 14 125:199 30 
11. FC Štok 22 51:63 19  10. TJ Velký Újezd B 18 3 2 13 120:204 29 
12. Barbar 22 58:73 17          
13. FC Tygers 22 55:82 14          
14. AC Karasov 22 40:78 13          
 
 
Výbor TJ Sokol Hnojice informuje o připravovaných akcích na následující období 

  6.6.2015 Turnaj volejbal 
27.6.2015 Taneční zábava oddíl kopané – hraje hudební skupina „Exces“ 
21.-23.8.2015 Hodové oslavy společně Sokol Hnojice, Obec Hnojice, o.s.Hagnózek 
29.8.2015 Tradiční turnal ve volejbale v Hnojicích 

Výbor Sokola a oddíl kopané a volejbalu vás touto cestou všechny zve na tyto akce. Děkujeme vám všem za přízeň a 
podporu při všech utkáních a těšíme se na vaše další povzbuzování a podporu. 

Taktéž výbor Sokola a oddíl kopané děkují všem občanům, kteří nám přispěli kovovým odpadem, jehož sběr provedli 
naši hráči oddílu kopané. 

Zveme vás na všechny akce, které se snažíme pořádat pro vás všechny spoluobčany na zpříjemnění volného času. 

Za výbor Sokola Hnojice starosta TJ Zdeněk Vyhnánek 
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Fotografie ze sletu čarodějnic 

  

  

  
Základna Hnoyland Hnojice – oprava mostku v Hájku 

  


